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ПЕРЕДМОВА 
 

Ефективне та злагоджене функціонування правової й економічної 

системи держави виступає запорукою стабільності та міцності громадянського 

суспільства у будь-якій країні. Нинішній етап становлення української держави 

та формування громадянського суспільства характеризується проведенням 

низки реформ у різних сферах життєдіяльності держави та суспільства: 

адміністративної, регуляторної, податкової та інших. Обравши однією зі 

стратегій зовнішньоекономічного курсу інтеграцію до Європейського 

Співтовариства, українська держава адаптує законодавство до законодавства 

ЄС. Однією з найголовніших гарантій успіху реформ та вступу до ЄС є 

залучення до відповідних процесів кваліфікованих спеціалістів у різних галузях 

суспільних наук. Формування цивілізованої сучасної моделі взаємодії між 

державними, муніципальними інститутами та підприємцями неможливе без 

ефективної роботи фахівців у галузі юриспруденції. Тому вимоги до 

кваліфікаційного рівня юристів, які працюють у господарських організаціях 

різного виду, на державній і муніципальній службі, постійно підвищуються.  

Важливим елементом навчального процесу з підготовки майбутніх 

юристів є самостійна робота студентів-правознавців. Систематична самостійна 

робота дозволяє здобувачу вищої освіти більш поглиблено опанувати окремі 

аспекти правового регулювання суспільних відносин, дослідити головні 

тенденції зміни законодавства у відповідній сфері правовідносин. Пропоновані 

Методичні вказівки спрямовані на вирішення таких основних завдань: 

створення умов для реалізації єдиного підходу до організації самостійної 

роботи студентів; сприяння формуванню у студентів навичок самостійної 

навчальної, науково-дослідної й практичної роботи; сприяння розвитку й 

поглибленню професійних, наукових і практичних інтересів студентів; 

сприяння формуванню професійних знань, умінь і навичок майбутніх фахівців; 

створення умов для гармонійного творчого розвитку особистості студента. 

Самостійна робота над поглибленим вивченням дисципліни «Правові 

засади державного регулювання господарської діяльності» - невід’ємна   

частина навчальної роботи студента-юриста. Загальна кількість годин, 

відведених на вивчення спецкурсу, складає 120 годин, з яких самостійній 

роботі над дисципліною відведено 90 годин.  

Програма спецкурсу передбачає вивчення ознак, видів, змісту 

організаційно-господарських відносин і детальне дослідження основних видів 

таких відносин. Зокрема, вивчається правове регулювання відносин у сфері 

створення та припинення суб’єктів господарювання, ліцензування 

господарської діяльності, дозвільних відносин у сфері господарської діяльності; 

технічного регулювання господарської діяльності; державного нагляду 

(контролю) у сфері господарювання; державної підтримки підприємництва. 

Поглиблене вивчення студентами засад правового регулювання окремих 

видів організаційно-господарських відносин сприяє формуванню загальної 

системи юридичних знань та має важливе практичне значення для майбутніх 

юристів незалежно від сфери їх фахової діяльності. Норми господарсько-
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правових інститутів державної реєстрації суб’єктів господарювання, 

ліцензування, дозвільного законодавства у сфері господарювання, технічного 

регулювання господарської діяльності та інших застосовуються у 

правовідносинах за участю як суб’єктів господарювання, так і 

негосподарюючих суб’єктів.   

Основною ціллю самостійної роботи студентів є засвоєння в повному 

обсязі програми курсу «Правові засади державного регулювання господарської 

діяльності». Такій меті слугує також поглиблення знань студентів із судової 

практики вирішення спорів між учасниками організаційно-господарських 

правовідносин, яка має зараз серйозний вплив на практику правозастосування 

цими суб’єктами. Досягненню цих завдань сприяє як опрацювання здобувачами 

вищої освіти питань, які виносяться на самостійну роботу, так і систематичне 

здійснення індивідуальних науково-дослідних завдань, основними формами 

яких є реферати та огляд (підбірки матеріалів) судової практики. 

Реферати готуються студентами за темами, запропонованими в 

методичних вказівках. Студент має опрацювати відповідну наукову літературу, 

орієнтовний перелік якої наводиться, та судову практику за відповідними 

темами (за її наявності). Виконання реферату передбачає висвітлення наукових 

позицій за заданою темою, судової практики та їх аналіз.  

Основні вимоги до рефератів такі. Обсяг робіт – орієнтовно 5-8 сторінок, 

текст викладається з інтервалом 1,5 шрифтом Times New Roman кеглем 14, 

обов'язково наводиться список використаних джерел (наукові статті, правові 

позиції Верховного Суду, коментарі до нормативно-правових актів тощо). При 

написанні робіт важливо, щоби була повністю й усебічно розкрита тема роботи, 

а не досягнуто встановлений обсяг роботи. Робота має розкривати актуальний 

стан наукової проблеми, судової практики. Наукова література, яка 

використовується, повинна бути датована, принаймні в більшості, останніми 

п'ятьма роками. За наявності актуальної судової практики її положення мають 

бути розкриті в роботі (насамперед, мова йде про правові позиції Верховного 

Суду, рішення Європейського суду з прав людини та актуальні дотепер 

роз'яснення Вищого господарського суду України та інших спеціалізованих 

судових органів). За семестр студент може підготувати не більше трьох 

рефератів.  

Аналогічно оцінюється такий вид самостійної роботи, як підбірка 

матеріалів (огляд) судової практики за пропонованими у методичних вказівках 

темами. Такими матеріалами вважаються судові рішення, в яких  

застосовуються норми господарського, цивільного, процесуального  

законодавства тощо за пропонованими в Методичних вказівках питаннями, 

постановлені Верховним Судом протягом останніх трьох років (за наявності – 

постановлені насамперед Великою Палатою ВС). Судові рішення (у кількості 

не менше чотирьох) мають ілюструвати актуальний стан тлумачення судами 

певних законодавчих колізій або складних питань застосування норм 

законодавства. 
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Для виконання пропонованих видів самостійної роботи здобувачам вищої 

освіти доцільно користуватися такими загальнодоступними професійними 

базами даних, як: 

- Єдиний державний реєстр судових рішень (www.reyestr.court.gov.ua); 

- База правових позицій Верховного Суду 

(https://lpd.court.gov.ua/?key=0sicsyf9jx1p&page=1); 

- Офіційний сайт ВС (https://supreme.court.gov.ua/); 

- Матеріали конференцій, презентації, інфографіки Верховного Суду 

(https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/konferencii/); 

- Система «Прецедент» (https://precedent.ua/); 

- Система Pravosud (https://pravosud.com.ua); 

- Система ZakonOnline (https.zakononline.com.ua/); 

- Опендатабот (https://opendatabot.ua/);  

- Центр дослідження судової практики 

(https://www.facebook.com/cdoslidzenna/); 

- Офіційні сайти судових установ; 

- Пошуково-аналітичний портал “Суд на долоні” (https://conp.com.ua/); 

- Офіційний telegram-канал ВС (t.me/supremecourtua); 

- сайт Вищої школи адвокатури (https://www.hsa.org.ua/); 

- сайт Національної школи суддів України 

(http://nsj.gov.ua/ua/science/prints/890/); 

- тематичні фейсбук-групи («Судова практика», «Позиції вищих судів 

України» тощо).  

Організацію самостійної роботи студентів здійснює лектор, викладач, 

який проводить семінарські (практичні) заняття, а також самі студенти. У 

межах підготовки студентів до самостійної роботи над вивченням дисципліни 

„Правові засади державного регулювання господарської діяльності” з метою 

формування первинних навичок самостійної роботи під час першої лекції 

розглядається питання організації самостійної роботи студентів.  

Найважливіші питання, визначені для самостійної роботи здобувачів 

вищої освіти, виносяться на екзамен з дисципліни. 

Результати самостійної роботи студентів можуть бути опубліковані в 

наукових виданнях, апробовані на науково-практичних конференціях. 

 

http://www.reyestr.court.gov.ua/
https://lpd.court.gov.ua/?key=0sicsyf9jx1p&page=1
https://precedent.ua/
https://pravosud.com.ua/
https://www.facebook.com/cdoslidzenna/
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1 ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ 

ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ» 
 

1.1 Тематичний план навчальної дисципліни «Правові засади 

державного регулювання господарської діяльності» 

 

Змістовий модуль 1. Загальні положення про організаційно-

господарські правовідносини. Правове регулювання легалізації 

господарської діяльності 

 

Тема 1. Організаційно-господарські правовідносини. Цілі й рівні 

державного регулювання економіки  

Категорія правового господарського порядку: поняття, основні наукові 

підходи. Категорія „управління господарською діяльністю”. Поняття організації 

господарської діяльності. Співвідношення понять управління господарською 

діяльністю і державного регулювання господарської діяльності. Основні 

положення теорії економічного аналізу права.  

Держава і органи місцевого самоврядування як учасники господарських 

правовідносин: специфіка правового положення. Цілі, сфери (об’єкти), 

принципи державного регулювання економіки. Засади внутрішньої і зовнішньої 

політики в економічній сфері. Правове підґрунтя сучасної економічної політики 

держави. Правові основи державної регуляторної політики. Обмеження 

господарської діяльності: поняття і види, трактування в світлі практики ЄСПЛ. 

Пряме і непряме державне регулювання господарської діяльності. Суть і 

класифікація методів державного регулювання економіки. Економічні методи 

державного регулювання господарської діяльності: прогнозування, планування, 

програмування, матеріальне стимулювання і господарсько-правова 

відповідальність, фінансування, кредитування. Адміністративні методи 

державного регулювання господарської діяльності (державна реєстрація 

суб'єктів господарської діяльності, деяких видів господарських договорів, 

ліцензування, встановлення податкових ставок тощо). Основні засоби 

державного регулювання господарської діяльності (ліцензування; сертифікація 

та стандартизація; застосування нормативів та лімітів; регулювання цін і 

тарифів; надання податкових, інвестиційних та інших пільг; надання дотацій, 

компенсацій, цільових інновацій та субсидій). 

Державне регулювання господарської діяльності і права людини. Керівні 

принципи ОЕСР з відповідального ведення бізнесу (ОЕСР, 1976 рік). 

Саморегулювання господарської діяльності: поняття, правове 

регулювання в Україні. 

Організаційно-господарські правовідносини як основний вид 

господарських правовідносин, в яких беруть участь держава і органи місцевого 

самоврядування. Склад організаційно-господарських правовідносин. Об’єкти і 

предмети організаційно-господарських правовідносин та їх класифікація. 
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Поняття й особливості змісту організаційно-господарських правовідносин. 

Основні ознаки і групи суб’єктів організаційно-господарських повноважень. 

Саморегулівні організації як суб’єкти організаційно-господарських 

повноважень.  

Класифікація організаційно-господарських правовідносин (за характером 

розподілу прав та обов'язків між суб'єктами правовідносин, за інтегрованим 

критерієм, у залежності від функціональних видів господарської діяльності та 

галузей економіки, за підставами виникнення, зміни й припинення, за 

генетичним та функціональним зв'язком, за структурою юридичного змісту).   

Поняття господарської системи. Складові економічної системи України. 

Регіональні народногосподарські комплекси (територіальні господарські 

системи). Державний і регіональний рівень управління економікою, їх функції. 

Повноваження органів місцевого самоврядування та місцевих державних 

адміністрацій у сфері управління господарською діяльністю в межах 

відповідних адміністративно-територіальних одиниць. 

Інститут бізнес-омбудсмена в Україні. 

 

Тема 2. Порядок створення та припинення суб’єктів господарювання. 

Ліцензування господарської діяльності  

Поняття легалізації господарської діяльності. Етапи створення суб’єктів 

господарювання. Визнання недійсними рішень загальних/ установчих зборів 

учасників (акціонерів, членів) юридичної особи про створення юридичної 

особи. 

Поняття установчих документів суб’єктів господарювання та інших 

учасників господарських відносин, їх види (засновницький договір, статут, 

положення, установчий акт, рішення засновників). Вимоги до установчих 

документів суб’єкта господарювання (склад, зміст, форма установчих 

документів, випадки погодження установчих документів з Антимонопольним 

комітетом України). Особливі риси засновницького договору. 

Порядок державної (у т.ч. електронної) реєстрації підприємців.  

Правові засади та порядок постановки суб’єктів господарювання на облік 

в органах державної податкової служби, Пенсійного фонду України, державної 

статистики. Особливі порядки державної реєстрації у спеціальних реєстрах 

суб’єктів господарювання окремих груп (банків, страховиків, страхових і 

митних посередників, професійних учасників фондового ринку тощо). 

Підстави добровільного і примусового припинення діяльності суб’єкта 

господарювання. Основні етапи реорганізації суб’єктів господарювання та 

порядок державної реєстрації реорганізації залежно від виду реорганізації 

(поділ, виділ, приєднання, злиття, перетворення). Підстави ліквідації суб’єкта 

господарювання та порядок державної реєстрації ліквідації.  

Зняття суб’єкта господарювання з обліку в органах державної податкової 

служби, Пенсійного фонду України, державної статистики. 

Поняття, призначення і правовий режим функціонування Єдиного 

державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-підприємців та громадських 

формувань. Порядок отримання відомостей з Єдиного державного реєстру 
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юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань. 

Порядок функціонування порталу електронних сервісів юридичних осіб, 

фізичних осіб – підприємців. 

Правовий статус відокремлених структурних підрозділів суб’єктів 

господарювання.  

Загальні засади ліцензування господарської діяльності. Критерії 

віднесення окремих видів господарської діяльності до числа ліцензованих. 

Види господарської діяльності, які ліцензуються у спеціальному порядку. 

Підстави і порядок анулювання ліцензії суб’єкта господарювання. Порядок 

державного контролю за дотриманням ліцензійних умов.  

Відповідальність за здійснення господарської діяльності з порушеннями у 

сфері легалізації господарської діяльності: адміністративна, господарсько-

правова (штраф, вилучення прибутку, ліквідація господарської організації, 

анулювання ліцензії), кримінальна.  

 

Тема 3. Правове регулювання дозвільних відносин у сфері 

господарської діяльності в Україні  

Поняття і види адміністративних послуг. Порядок надання 

адміністративних електронних послуг.  

Правова природа дозволу на здійснення господарських операцій (дій зі 

здійснення видів господарської діяльності). Поняття й особливості дозвільних 

правовідносин у сфері господарювання, їх відмінність від інших правовідносин, 

у регулюванні яких використовується правовий засіб дозволу. Джерела 

правового регулювання дозвільних відносин у сфері господарської діяльності.  

Основні принципи дозвільної системи у сфері господарювання 

(декларативний принцип, принцип організаційної єдності, принцип мовчазної 

згоди, принцип наявності законодавчої підстави видачі документів дозвільного 

характеру).  

Порядок повідомлення адміністратора або дозвільного органу про 

відповідність матеріально-технічної бази суб’єкта господарювання вимогам 

законодавства. Форма декларації відповідності матеріально-технічної бази 

суб’єкта господарювання вимогам законодавства. Перелік дій щодо 

провадження господарської діяльності, які не можуть провадитись на підставі 

подання декларації відповідності матеріально-технічної бази суб’єкта 

господарювання вимогам законодавства.  

Зміст принципу організаційної єдності дозвільної системи. Поняття 

центру надання адміністративних послуг, режим його роботи, вимоги до 

приміщення. Вимоги до адміністратора, його повноваження. Завдання 

дозвільних органів та адміністратора. Інформування суб’єктів господарювання 

про процедури видачі дозвільних документів. 

Загальний порядок і строки видачі дозвільних документів. Основні 

підстави й порядок відмови у видачі та анулювання дозвільних документів.  

Контроль за дотриманням вимог законодавства з питань видачі 

документів дозвільного характеру. Відповідальність у сфері видачі дозвільних 

документів (цивільна, адміністративна, господарсько-правова). 
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Порядок видачі окремих видів дозвільних документів. Дозвільні 

повноваження органів державного пожежного нагляду. Отримання дозволів від 

органів нагляду за охороною праці, підстави відмови у видачі й анулювання 

цих дозволів. Дія декларативного принципу у сфері державного пожежного 

нагляду та нагляду за охороною праці. Державний  нагляд  за додержанням 

умов дозволу органами нагляду за охороною праці. 

 

Змістовий модуль 2. Правові основи державного нагляду (контролю) 

у сфері господарської діяльності  

 

Тема 4. Правове регулювання державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності: загальні положення 

Форми контролю за здійсненням господарської діяльності (державний, 

самоврядний, громадський). Поняття державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. Співвідношення між поняттями нагляду і контролю у 

сфері господарювання. Види і сфери державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. Суб’єкти державного контролю за господарською 

діяльністю.  

Загальні засади здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. Види заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. Порядок, строки проведення планових і позапланових 

заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

Основні правові позиції Верховного Суду щодо загальних правил проведення 

заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності. 

Правова база здійснення державного пожежного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності. Система органів державного пожежного 

нагляду (контролю), їхні повноваження. Порядок проведення перевірок 

органами  державного пожежного нагляду (контролю). 

Система органів державного санітарно-епідеміологічного й 

ветеринарного нагляду (контролю), їхні повноваження. Правові основи 

державного санітарно-епідеміологічного й ветеринарного нагляду (контролю). 

Система державного архітектурно-будівельного контролю. 

Правове регулювання державного нагляду та контролю за додержанням 

законодавства про працю, зайнятість населення та контролю щодо охорони 

праці та промислової безпеки у сфері діяльності, пов’язаної з об’єктами 

підвищеної небезпеки. Правовий статус Державної служби України з питань 

праці. 

Правовідносини між суб’єктами господарювання і правоохоронними 

органами.   

 

Тема 5. Правове регулювання державного фінансового контролю 

Поняття, об’єкти, предмет, суб’єкти фінансового контролю. Види, форми 

і методи фінансового контролю.  

Поняття та організація податкового обліку в Україні. Правові засади 

здійснення заходів державного нагляду (контролю) за додержання податкового 
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законодавства. Функції, права та обов’язки органів державної податкової 

служби в процесі здійснення заходів державного нагляду (контролю). Види 

перевірок стану додержання податкового законодавства. Правові підстави 

планових і позапланових перевірок органів державної податкової служби. 

Порядок проведення виїзних перевірок органами державної податкової служби. 

Підстави і порядок вилучення документів органами державної податкової 

служби. Оформлення результатів перевірок. Підстави й порядок 

адміністративного арешту майна платника податків. 

Особливості контролю фінансової діяльності державного сектору 

економіки. Правова база здійснення фінансового контролю органами 

Державної аудиторської служби України. Правове положення органів 

Державної аудиторської служби. Об’єкти і предмети контролю органів 

Державної аудиторської служби. Порядок планування, організації і проведення 

перевірок і ревізій органами Державної аудиторської служби.  

Правові засади здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності Пенсійним фондом України.  

Повноваження Національного банку України, Державної служби 

фінансового моніторингу України, Національної комісії з цінних паперів та 

фондового ринку у сфері фінансового контролю.  

 

Змістовий модуль 3. Технічне регулювання у сфері господарювання. 

Державна підтримка підприємництва 

 

Тема 6. Правові основи стандартизації й підтвердження відповідності 

Технічне регулювання як форма регулюючого впливу держави на 

господарську діяльність. Поняття та основні тенденції розвитку системи 

технічного регулювання на міжнародному рівні. Міжнародна та європейська 

стандартизація. Правові засади забезпечення якості продукції в ЄС. 

Правова база технічного регулювання у сфері господарювання в Україні. 

Класифікація нормативно-правових актів у сфері технічного регулювання за 

предметною ознакою, юридичною силою та іншими критеріями.  

Поняття стандартизації. Види стандартизації. Об’єкти стандартизації. 

Види нормативних документів зі стандартизації. Поняття і види стандартів. 

Поняття кодексу усталеної практики (зводу правил) і технічних умов. Суб’єкти 

стандартизації. Функції центрального органу виконавчої влади з питань 

стандартизації. Порядок розроблення і прийняття стандартів. Порядок 

застосування стандартів. Особливості чинності стандартів, у тому числі 

державних стандартів. Поняття, мета та порядок розробки технічних 

регламентів. 

Нормативно-правові акти у сфері підтвердження відповідності. Поняття, 

об’єкти й суб’єкти підтвердження відповідності. Поняття оцінки відповідності. 

Види процедур оцінки відповідності. Загальний порядок декларування 

відповідності. Поняття сертифікації. Порядок здійснення сертифікації 

продукції. Поняття і порядок застосування Національного знака відповідності. 
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Державний ринковий нагляд нехарчової продукції: поняття, заходи, 

система органів нагляду. Порядок проведення перевірок з питань безпечності 

продукції. 

Система заходів по забезпеченню безпеки та якості харчової продукції. 

Державний контроль за харчовими продуктами та/або іншими об'єктами 

санітарних заходів. 

Господарсько-правова відповідальність за правопорушення у сфері 

забезпечення якості та безпечності продукції. 

 

Тема 7. Державна підтримка підприємництва 

Поняття й ознаки державної допомоги суб'єктам господарювання. 

Загальні положення про державну підтримку підприємців в Україні. 

Законодавче забезпечення відносин з державної підтримки підприємництва.  

Державна підтримка (субсидування) економіки за нормами СОТ. Основні 

положення про субсидування підприємців за правом Європейського Союзу. 

Класифікація заходів державної допомоги підприємництву в Україні. 

Характеристика основних форм державної допомоги суб’єктам 

господарювання. Податкові пільги як різновид державної допомоги суб'єктам 

підприємництва. Процедура надання державної допомоги суб'єктам 

господарювання в Україні.  

Державна підтримка галузі сільського господарства. Фінансова підтримка 

суб’єктів господарювання у сфері зайнятості населення. Проблеми державної 

підтримки інвестиційної діяльності в Україні. Проблеми державної підтримки 

малого підприємництва за чинним  законодавством України. 



13 

1.2 Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин для денної форми навчання 

Всього 

У тому числі 

Лек. Сем. 
Самост. 

роб. 

1 2 3 4 5 6 

Змістовий модуль 1. Загальні положення про організаційно-господарські 

правовідносини. Правове регулювання легалізації господарської діяльності 

1 Організаційно-господарські 

правовідносини. Цілі й рівні 

державного регулювання 

економіки 

12 2 - 10 

2 Порядок створення та 

припинення суб’єктів 

господарювання. Ліцензування 

господарської діяльності 

18 3 4 11 

 За кредитом 1 30 5 4 21 

3 Правове регулювання 

дозвільних відносин у сфері 

господарської діяльності в 

Україні 

30 3 2 25 

  За кредитом 2 30 3 2 25 

Разом за змістовим модулем 1 60 8 6 46 

Змістовий модуль 2. Правові основи державного нагляду (контролю)  

у сфері господарської діяльності  

4 Правове регулювання 

державного нагляду 

(контролю) у сфері 

господарської діяльності: 

загальні положення 

15 2 2 11 

5 Правове регулювання 

державного фінансового 

контролю 

15 2 2 11 

 За кредитом  3 30 4 4 22 

Разом за змістовим модулем 2 30 4 4 22 

Змістовий модуль 3. Технічне регулювання у сфері господарювання. 

Державна підтримка підприємництва 

6 Правові основи стандартизації 

й підтвердження відповідності 

15 2 2 11 

7 Державна підтримка 

підприємництва 

15 2 2 11 

 За кредитом 4 30 4 4 22 

Разом за змістовим модулем 3 30 4 4 22 

Усього годин за дисципліну 120 16 14 90 
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2 ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ ДЛЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ТА 

ІНФОРМАЦІЙНІ ДЖЕРЕЛА 
 

Тема 1. Організаційно-господарські правовідносини. 

Цілі й рівні державного регулювання економіки 

 

Питання на самостійне опрацювання:  

 

1. Правові основи державної регуляторної політики. 

2. Обмеження господарської діяльності: поняття і види, трактування в світлі 

практики ЄСПЛ. 

3. Керівні принципи ОЕСР з відповідального ведення бізнесу (ОЕСР, 1976 

рік). 

4. Основні положення теорії економічного аналізу права.  

5. Категорія правового господарського порядку: основні наукові підходи. 

6. Інститут бізнес-омбудсмена в Україні. 

7. Саморегулювання господарської діяльності: правові основи в Україні. 
 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 
 

1. Наукові теорії, що обґрунтовують необхідність державного регулювання 

економіки. 

2. Договірні форми організаційно-господарських зобов’язань. 

3. Актуальна судова практика оскарження регуляторних актів. 

4. Основні напрямки державного управляючого впливу на господарську 

діяльність в окремих галузях і сферах економіки (ІТ-сектор, будівельна 

галузь, сільське господарство тощо). 

5. Організаційно-господарські повноваження органів місцевого 

самоврядування: актуальні питання у світлі децентралізації влади. 

6. Господарська компетенція місцевих державних адміністрацій: актуальні 

питання.  

7. Питання реформування галузей виробництва та обігу спирту етилового, 

коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів.  

8. Інститут бізнес-омбудсмена: зарубіжний досвід. 

9. Перспективи розвитку саморегулювання господарської діяльності в 

Україні. 

10. Вплив концепції сталого розвитку на державне регулювання 

господарської діяльності. 

11. Правові основи державно-приватного партнерства. 

12. Корпоратизація державного сектору економіки на сучасному етапі. 

13. Реформування управління державним сектором економіки в Україні. 

14. Правові основи управління державним сектором економіки. 

15. Правові основи управління комунальним сектором економіки. 

16.  Правові основи управління оборонним комплексом країни. 
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Тема 2. Порядок створення та припинення суб’єктів господарювання. 

Ліцензування господарської діяльності 

 

Питання на самостійне опрацювання: 

 

1. Особливі порядки державної реєстрації у спеціальних реєстрах суб’єктів 

господарювання окремих груп (банків, страховиків, страхових і митних 

посередників, професійних учасників фондового ринку тощо). 
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2. Правова природа рішення загальних зборів учасників (акціонерів, членів) 

юридичної особи: основні правові позиції Верховного Суду. 

3. Підстави, порядок і наслідки визнання недійсними рішень загальних/ 

установчих зборів учасників (акціонерів, членів) юридичної особи про 

створення юридичної особи. 

4. Правова природа акта приймання-передачі частки у статутному капіталі 

ТОВ (ухвала ВП ВС від 11.08.2022 у справі № 916/546/21). 

5. Правовий статус відокремлених структурних підрозділів суб’єктів 

господарювання.  

6. Порядок електронної реєстрації підприємців. 

7. Підстави й порядок скасування реєстраційних дій у процедурах 

державної реєстрації юридичних осіб та ФОП. 

8. Відміна/ скасування державної реєстрації припинення юридичної особи 

як належний спосіб захисту прав особи (постанова ВП ВС від 16.11.2022 

у справі № 911/3135/20, постанова КГС ВС від 26.10.2021 у справі 

№910/2054/20). 

9. Договори про створення суб’єктів господарювання, корпоративні 

договори, акціонерні угоди: поняття, призначення, зміст. 

10. Порядок функціонування порталу електронних сервісів юридичних осіб, 

фізичних осіб – підприємців. 

11. Порядок отримання відомостей з Єдиного державного реєстру 

юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських формувань. 

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 

 

1. Історія формування інституту державного реєстратора.  

2. Юрисдикція спорів щодо створення й припинення суб’єктів 

господарювання: актуальні питання судової практики. 

3. Актуальна судова практика визнання недійсними рішень установчих 

(загальних) зборів суб'єктів господарювання. 

4. Актуальна судова практика у спорах щодо формування статутного 

капіталу юридичної особи. 

5. Актуальна судова практика у спорах, пов’язаних зі спадкуванням 

корпоративних прав. 

6. Питання належних та ефективних судових способів захисту прав 

засновників господарюючих суб’єктів, які пов’язані зі створенням таких 

суб’єктів. 

7. Права та обов'язки сторін за засновницьким договором: актуальна судова 

практика. 

8. Правовий статус органів управління суб’єкта господарювання, що 

припиняється.  

9. Правові проблеми й шляхи боротьби з нелегальною господарською 

діяльністю. 

10. Перспективи зміни видів організаційно-правових форм господарювання в 

Україні. 
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11. Практика укладення і застосування корпоративних договорів в Україні. 

12. Практика укладення і застосування акціонерних угод в Україні. 

13. Спори між сторонами корпоративних договорів, акціонерних угод: 

актуальна судова практика. 

14. Роль корпоративних договорів, акціонерних угод у попередженні та 

вирішенні корпоративних конфліктів. 

15. Здійснення внесків сторонами засновницьких договорів: актуальні 

питання. 

16. Договір про створення сімейного фермерського господарства 

17. Практичні аспекти правонаступництва при реорганізаціях суб’єктів 

господарювання.  

18. Специфіка реорганізації суб’єктів господарювання у процедурі 

банкрутства.  

19. Перспективи реформування законодавства про ліквідацію юридичної 

особи.  

20. Особливості створення й припинення державних унітарних підприємств. 

21. Особливості створення й припинення комунальних унітарних 

підприємств. 

22.  Корпоративна форма державно-приватного партнерства як спосіб 

створення суб’єктів господарювання. 

23. Реформування законодавства про ліцензування господарської діяльності в 

останні роки. 

24.  Правове регулювання ліцензійних відносин у зарубіжних країнах.  

25.  Специфіка ліцензування у сфері виробництва та обігу спирту етилового, 

коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів, 

проведення азартних ігор та перспективи відповідних законодавчих змін.  
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Тема 3. Правове регулювання дозвільних відносин  

у сфері господарської діяльності в Україні 

 

Питання на самостійне опрацювання:  

 

1. Поняття і види адміністративних послуг.  

2. Порядок надання адміністративних електронних послуг.  

3. Функціонування центрів надання адміністративних послуг в Україні: 

вимоги до матеріально-технічної бази та організації діяльності. 

4. Основні правила Закону України «Про адміністративну процедуру». 

5. Правова природа дозволу на здійснення господарських операцій (дій зі 

здійснення видів господарської діяльності). 

6. Відмінність дозвільних правовідносин у сфері господарювання від інших 

правовідносин, у регулюванні яких використовується правовий засіб 

дозволу (зокрема, від правовідносин з дозвільним компонентом: щодо 

управління об’єктами публічної власності, деяких господарських 

договірних правовідносин та правовідносин дозвільного характеру за 

участю Антимонопольного комітету України). 

7. Підстави й порядок притягнення до адміністративної відповідальності за 

порушення дозвільного законодавства у сфері господарської діяльності.  

8. Порядок здійснення контролю за додержанням вимог законодавства з 

питань видачі документів дозвільного характеру. 

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 

 

1. Наукова концепція адміністративних послуг. 

2. Історія формування інституту адміністративних послуг в Україні. 

3. Порядок отримання дозволів у сфері охорони культурної спадщини. 

4. Дозвільні правовідносини у сфері містобудування: актуальний стан і 

перспективи. 

5. Дозвільні правовідносини у сфері містобудування: зарубіжний досвід. 

6. Порядок видачі документів дозвільного характеру органами ветеринарної 

медицини. 

7. Порядок видачі документів дозвільного характеру органами санітарно-

епідеміологічної служби. 

8. Експертизи, інші наукові й технічні оцінки в механізмі видачі дозвільних 

документів. 

9. Становлення дозвільного законодавства у сфері господарської діяльності. 

10. Актуальна судова практика у спорах, що виникають з дозвільних 

правовідносин у сфері господарювання. 

11. Права за дозвільними документами: поняття, види, питання 

господарського обігу в Україні та за кордоном. 

12. Участь органів місцевого самоврядування у дозвільних правовідносинах у 

сфері господарювання. 

13. Дозвільні правовідносини у сфері розміщення зовнішньої реклами. 
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14. Дозвільні правовідносини у сфері благоустрою: актуальний стан. 

15. Дозвільні правовідносини у галузі сільського господарства. 

16.  Конкурсні порядки видачі дозвільних документів: актуальний стан. 

17. Зарубіжний досвід видачі дозвільних документів.  

18.  Демонтаж самовільно розміщених малих архітектурних форм: актуальна 

судова практика. 

19. Демонтаж самовільно розміщених рекламних конструкцій: актуальна 

судова практика. 

20. Правова боротьба із самочинним будівництвом: актуальна судова 

практика. 

21. Самовільне будівництво у світлі практики ЄСПЛ. 

22. Особливості здійснення житлового будівництва за чинним 

законодавством України. 

23. Перспективи вдосконалення містобудівного законодавства. 

24. Подальші перспективи цифровізації процедур надання адміністративних 

послуг. 

25.  Теорія адміністративно-господарських відносин та адміністративно-

господарського права. 
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Тема 4. Правове регулювання державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності: загальні положення 

 

Питання на самостійне опрацювання: 

 

1. Організація управління пожежною безпекою в Україні. 

2. Основні правові позиції Верховного Суду щодо загальних правил 

проведення заходів державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності. 

3. Правове регулювання державного нагляду та контролю за додержанням 

законодавства про працю, зайнятість населення та державного контролю 

щодо охорони праці та промислової безпеки у сфері діяльності, 

пов’язаної з об’єктами підвищеної небезпеки. Правовий статус Державної 

служби України з питань праці. 

4. Система органів державного санітарно-епідеміологічного й 

ветеринарного нагляду (контролю), їхні повноваження. Правові основи 

державного санітарно-епідеміологічного й ветеринарного нагляду 

(контролю).  

5. Система державного архітектурно-будівельного контролю. 

6. Правовідносини між суб’єктами господарювання і правоохоронними 

органами.   

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 

 

1. Зарубіжний досвід здійснення заходів державного нагляду (контролю) у 

сфері господарської діяльності. 

2. Зарубіжний досвід організації будівельного контролю та нагляду. 

3. Перспективи реформування системи державного архітектурно-

будівельного контролю в Україні. 

4. Проблеми системи державного нагляду (контролю) у галузі охорони 

культурної спадщини. 
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5. Зарубіжний досвід організації державного нагляду (контролю) у галузі 

охорони культурної спадщини. 

6. Державний контроль на аграрному ринку. 

7. Судова практика застосування загальних правил законодавства про 

державний нагляд (контроль) у сфері господарської діяльності. 

8. Державний нагляд та контроль за додержанням законодавства про працю, 

зайнятість населення: актуальна судова практика. 

9. Державний контроль у сфері охорони праці та промислової безпеки: 

актуальна судова практика. 

10. Судова практика у відносинах зі здійснення заходів державного 

архітектурно-будівельного контролю: актуальні питання. 

11. Судова практика у спорах щодо здійснення державного нагляду 

(контролю) у сфері дотримання законодавства про розміщення реклами. 

12. Судова практика у спорах щодо проведення перевірок контролюючими 

органами у сфері захисту довкілля та екологічних прав. 

13. Основні шляхи вдосконалення правового регулювання державного 

нагляду (контролю) у сфері господарювання.  

14. Цифровізація інфраструктури державного контролю у сфері 

господарювання. 
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Тема 5. Правове регулювання державного фінансового контролю 

 

Питання на самостійне опрацювання: 

 

1. Повноваження Національного банку України, Державної служби 

фінансового моніторингу України, Національної комісії з цінних паперів 

та фондового ринку у сфері фінансового контролю.  

2. Поняття та організація податкового обліку в Україні.  

3. Підстави і порядок вилучення документів органами державної 

податкової служби.  

4. Оформлення результатів податкових перевірок. 

5. Специфіка електронної податкової перевірки суб’єктів господарювання. 

6. Підстави й порядок адміністративного арешту майна платника податків. 

7. Особливості контролю фінансової діяльності державного сектору 

економіки. 

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 

 

1. Ревізія як форма фінансового контролю. 

2. Інвентаризація як форма фінансового контролю. 

3. Аудит як різновид фінансового контролю.  

4. Контроль за здійсненням господарської діяльності на фондовому ринку.  

5. Правове становище Рахункової палати України як органу фінансового 

контролю.  

6. Роль Аудиторської палати України у регулюванні аудиторської діяльності 

в Україні.  

7. Роль саморегулівних організацій у контролі за здійсненням 

господарської діяльності на прикладі їх функціонування на фондовому 
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ринку, у сфері аудиторської діяльності (поняття, завдання, правова база 

діяльності, порядок утворення, основні повноваження). 

8. Актуальна судова практика з питань проведення планових заходів 

податкового контролю. 

9. Актуальна судова практика з питань проведення позапланових заходів 

податкового контролю.  

10. Актуальні питання проведення перевірок і ревізій органами Державної 

аудиторської служби.  

11. Актуальні питання здійснення державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності Пенсійним фондом України.  
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фінансового контролю через проведення фінансового аудиту та 

інспектування. 

13. Судова практика у справах зі спорів, що виникають при здійсненні 

перевірки дотримання вимог законодавства у сфері публічних закупівель 

суб’єктами господарювання. 
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Тема 6. Правові основи стандартизації й підтвердження відповідності 

 

Питання на самостійне опрацювання: 

 

1. Правові засади забезпечення якості продукції в ЄС: загальні положення. 

2. Державний ринковий нагляд нехарчової продукції: поняття, заходи, 

система органів нагляду.  

3. Порядок проведення перевірок з питань безпечності продукції. 

4. Система заходів по забезпеченню безпеки та якості харчової продукції.  

5. Державний контроль за харчовими продуктами та/або іншими об'єктами 

санітарних заходів. 

6. Господарсько-правова відповідальність за правопорушення у сфері 

забезпечення якості та безпечності продукції. 

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 

 

1. Основні новели законодавства, передбачені Законом України “Про 

інформацію для споживачів щодо харчових продуктів” від 6 грудня 2018 
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3. Технічне регулювання у сфері реалізації сільськогосподарської 

продукції. 

4. Правові засади організації метрології і метрологічної діяльності в 

Україні. 

5. Системи управління та контролю якості товарів: поняття, правова 

основа, функціонування в Україні. 
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Тема 7. Державна підтримка підприємництва 

 

Питання на самостійне опрацювання: 

 

1. Фінансова підтримка суб’єктів господарювання у сфері зайнятості 

населення. 

2. Проблеми державної підтримки інвестиційної діяльності в Україні. 

3. Проблеми державної підтримки малого підприємництва за чинним  

законодавством України. 

4. Державна підтримка розвитку цифрової економіки в Україні. 

 

 

Теми для написання рефератів та оглядів судової практики: 
 

1. Державна підтримка галузі кінематографії. 

2. Державна підтримка книговидавничої справи в Україні. 

3. Реформа державної підтримки креативних галузей економіки останнього 

десятиліття. 

http://irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis64r_81/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=ARD&P21DBN=ARD&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%9F%D0%B0%D0%B2%D0%BB%D1%8E%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE%20%D0%AE.%20%D0%9C.$
https://drive.google.com/file/d/0BwuVse3YcpX9NVlWLWFPVkZVd1E/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/0BwuVse3YcpX9NVlWLWFPVkZVd1E/view?usp=sharing
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4. Державна підтримка галузі тваринництва в Україні. 

5. Державна підтримка галузі рослинництва в Україні. 

6. Правова політика держави Україна у сфері альтернативної енергетики. 

7. Сільськогосподарська дорадча служба як один із механізмів підтримки 

сільського господарства. 

8. Податкові пільги як форма державної підтримки підприємництва в 

Україні: реалії та перспективи. 

9. Комерційна дипломатична та інформаційна підтримка суб’єктів 

господарювання: український та зарубіжний досвід. 

10. Порядок надання фінансової підтримки фермерським господарствам. 

11. Правові основи боротьби з наданням незаконної державної допомоги та 

неналежним використанням державної допомоги суб’єктам 

господарювання. 

12. Проблеми державної підтримки інноваційної діяльності в Україні. 

13. Державна підтримка суб’єктів підприємництва за договорами 

фінансового лізингу. 

14. Судова практика у спорах, що виникають з приводу надання державної 

допомоги суб’єктам господарювання. 

15. Причини і способи боротьби з корпоративним рейдерством.  

16. Правові проблеми боротьби з рейдерством у сфері господарювання. 

17. Організація правової роботи щодо запобігання та усунення рейдерських 

захоплень підприємств. 
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3 ПИТАННЯ ГАРАНТОВАНОГО РІВНЯ ЗНАНЬ З КУРСУ «ПРАВОВІ 

ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ», ПЕРЕДБАЧЕНІ ДЛЯ САМОСТІЙНОГО 

ОПРАЦЮВАННЯ  

 

1. Правові основи державної регуляторної політики. 

2. Обмеження господарської діяльності: поняття і види. 

3. Державне регулювання господарської діяльності і права людини. Керівні 

принципи ОЕСР з відповідального ведення бізнесу. 

4. Основні положення теорії економічного аналізу права.  

5. Категорія правового господарського порядку: основні наукові підходи. 

6. Інститут бізнес-омбудсмена в Україні. 

7. Саморегулювання господарської діяльності: правові основи в Україні. 

8. Підстави, порядок і наслідки визнання недійсними рішень загальних/ 

установчих зборів учасників (акціонерів, членів) юридичної особи про 

створення юридичної особи. 

9. Правовий статус відокремлених структурних підрозділів суб’єктів 

господарювання.  

10. Порядок електронної реєстрації підприємців. 

11. Порядок функціонування порталу електронних сервісів юридичних осіб, 

фізичних осіб – підприємців. 

12. Порядок отримання відомостей з Єдиного державного реєстру 

юридичних осіб, фізичних осіб – підприємців та громадських 

формувань. 

13. Поняття і види адміністративних послуг.  

14. Порядок надання адміністративних електронних послуг.  

15. Основні правила Закону України «Про адміністративну процедуру». 

16. Правова природа дозволу на здійснення господарських операцій (дій зі 

здійснення видів господарської діяльності). 

17. Відмінність дозвільних правовідносин у сфері господарювання від 

інших правовідносин, у регулюванні яких використовується правовий 

засіб дозволу. 

18. Підстави й порядок притягнення до адміністративної відповідальності за 

порушення дозвільного законодавства у сфері господарської діяльності.  

19. Порядок здійснення контролю за додержанням вимог законодавства з 

питань видачі документів дозвільного характеру. 

20. Основні правові позиції Верховного Суду щодо загальних правил 

проведення заходів державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності. 

21. Правове регулювання державного нагляду та контролю за додержанням 

законодавства про працю, зайнятість населення та державного контролю 

щодо охорони праці та промислової безпеки у сфері діяльності, 

пов’язаної з об’єктами підвищеної небезпеки.  

22. Правові основи державного санітарно-епідеміологічного й 

ветеринарного нагляду (контролю).  
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23. Система державного архітектурно-будівельного контролю. 

24. Правовідносини між суб’єктами господарювання і правоохоронними 

органами.   

25. Підстави й порядок адміністративного арешту майна платника податків. 

26. Особливості контролю фінансової діяльності державного сектору 

економіки. 

27. Правові засади забезпечення якості продукції в ЄС: загальні положення. 

28. Державний ринковий нагляд нехарчової продукції: поняття, заходи, 

система органів нагляду.  

29. Порядок проведення перевірок з питань безпечності продукції. 

30. Система заходів по забезпеченню безпеки та якості харчової продукції.  

31. Державний контроль за харчовими продуктами та/або іншими об'єктами 

санітарних заходів. 

32. Господарсько-правова відповідальність за правопорушення у сфері 

забезпечення якості та безпечності продукції. 

33. Фінансова підтримка суб’єктів господарювання у сфері зайнятості 

населення. 

34. Проблеми державної підтримки інвестиційної діяльності в Україні. 

35. Проблеми державної підтримки малого підприємництва за чинним  

законодавством України. 

36. Державна підтримка розвитку цифрової економіки в Україні. 


